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Ortsteilrat Sulzer Siedlung Erfurt, 30.03.2015 

OR SUS/003/2015  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Sulzer Siedlung am 25.03.2015 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Stotternheimer Platz 22, 

99087 Erfurt-Sulzer Siedlung  

Beginn:  18:30 Uhr 

Ende: 19:25 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Stampf 

Schriftführerin: Frau Schliefke 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Ortsteilbezogene Themen  

   

 4.1. Beteiligung Denkmaltage und Tag des offenen Denkmals 

2015 

 

   

 4.2. Straßenreinigungssatzung - Stellungnahme Überarbei-

tung 

 

   

 4.3. Änderung Verkehrsregelung Gewerbegebiet  

   

 5. Informationen  

   

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

20.01.2015 
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

 

 4. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilbürgermeister berichtet zu folgenden Themen: 

 

Kanalbaumaßnahme verläuft planmäßig und der Baubeginn konnte auf Anregung des Orts-

teilbürgermeisters in Absprache mit dem Bauleiter bereits am 16. Februar 2015 aufge-

nommen werden. 

 

Im Zuge der Baumaßnahme wurde an der Ecke Haßlebener Weg ein ca. 6 – 7 Meter tiefer 

Schacht entdeckt, es liegen keine  Informationen zu diesem Schacht vor. Eine Funktion 

konnte ebenfalls nicht festgestellt werden. Es könnte sich um einen alten Regenwasserein-

lauf handeln. Der Entwässerungsbetrieb, sowie die untere Wasserbehörde wurden infor-

miert. Der Schacht wurde verfüllt.  

 

Die Antwort des Oberbürgermeisters bezüglich der Anfrage des Ortsteilbürgermeisters zur 

Drucksache 0395/15 – Fortschreibung Abwasserbeseitigungskonzeption Sulzer Siedlung 

beinhaltet u.a., dass die kanalseitige Erschließung nach Abwasserbeseitigungskonzeption 

noch im laufenden Jahr mit dem Vorhaben "Haßlebener Weg/West" abgeschlossen werden 

soll. Es geht planmäßig voran. 
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Der Kleingartenverein Am Zoopark gehört zum Bereich der Sulzer Siedlung  und bittet um 

Mittelbereitstellung in Höhe von ca. 300 EUR zwecks Beseitigung diverser Löcher in der 

Fahrbahn, die verfüllt werden sollen. Der Ortsteilrat befürwortet die Mittelbereitstellung. 

 

Das Amt für Wirtschaftsförderung informierte über den geplanten VDSL-Ausbau der Tele-

kom im Jahr 2015. der Ortsteil Sulzer Siedlung wird ebenfalls vom Ausbau profitieren. Am 

31.03.2015 ab 17:00 Uhr erfolgt im Rathaus Erfurt die Vorstellung des Ausbaus, hier wer-

den Details zur Planung für die Landeshauptstadt bekannt gegeben. 

 

 

 

 4.1. Beteiligung Denkmaltage und Tag des offenen Denkmals 

2015 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister berichtet über die Denkmaltage und den Tag des offenen Denk-

mals 2015. Zwei Ortsteilratsmitglieder erklären ihre Bereitschaft am Samstag, 12.09.2015 

in der Zeit von 10:00 – 14:00 Uhr das Archäologische Denkmal Kirche der Dorfwüstung 

Sulza zu betreuen und Besuchern Fragen zu beantworten. 

 

 

 

  4.2. Straßenreinigungssatzung - Stellungnahme Überarbei-

tung 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über das  Schreiben des Tiefbau- und Verkehrsamtes 

Erfurt, Abteilung Verkehr, Team Straßenreinigung/Winterdienst vom 02.03.2015.  Thema 

des Schreibens ist die Überarbeitung der Straßenreinigungssatzung. Im Schreiben sind 

folgende Straßen für die Reinigung durch die Stadt Erfurt angegeben:  

 Bergrat-Voigt-Straße   

 Friedrich-Glenck-Straße 

 Heinrich-Credner-Straße 

 Stotternheimer Straße 

 

Der Ortsteilbürgermeister erklärt, dass u.a. Bürgerbeschwerden hinsichtlich verunreinigter 

Straßen im Gewerbegebiet, das Tiefbau- und Verkehrsamt veranlasst haben, neben der 

schon seit vielen Jahren öffentlich gereinigten Stotternheimer Straße, Straßen im Gewer-

begebiet ebenfalls in die öffentliche Straßenreinigung aufzunehmen. 

 

Im Ergebnis der Diskussion des Ortsteilrates Sulzer Siedlung stimmt dieser mehrheitlich zu 

(6xja, 1xnein), dass o.g. Straßen in die gebührenpflichtige öffentliche Straßenreinigung (ES 

IV, Reinigung der Fahrbahn, jede 2. Woche)) aufgenommen werden. 

 

Es besteht kein Bedarf, neben den oben genannten, weitere Straßen in die öffentliche Stra-

ßenreinigung aufzunehmen. 
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 4.3. Änderung Verkehrsregelung Gewerbegebiet  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die vom Tiefbau- und Verkehrsamt der Stadt Er-

furt geplante Änderung der Verkehrsregelung im Gewerbegebiet Sulzer Siedlung. Hier soll 

die Verkehrsführung dahingehend geändert werden, dass im gesamten Gewerbegebiet die 

Vorfahrtsregel rechts vor links gilt.  

 

Der Ortsteilrat Sulzer Siedlung stimmt diesem Ansinnen mehrheitlich zu. 

 

 

  5. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert zu folgenden Themen: 

 

Die Landkreise Gotha und Ilm-Kreis sowie Ortsteile der Stadt Erfurt bewerben sich wieder 

gemeinsam als LEADER-Region für den Förderzeitraum 2014 – 2020. Entscheidend für eine 

erfolgreiche Teilnahme am Wettbewerb ist eine überzeugende Regionale Entwicklungs-

strategie. Für die Regionale Entwicklungsstrategie der aktuellen EU-Förderperiode werden 

öffentliche Veranstaltungen durchgeführt. 

 

Die Arbeitsgemeinschaft "Erfurter Seen" fördert und pflegt u.a. viele Projekte in den umlie-

genden Ortsteilen, wie z.B.  das archäologische Denkmal Kirche Dorfwüstung Sulza oder 

das Denkmal Lutherstein in Stotternheim. Durch die Sperrung der freiwilligen Leistungen 

durch die Stadt Erfurt ist die weitere Arbeit gefährdet. 

 

Der Ortsteilbürgermeister hat ein Angebot der Fachhochschule angenommen. Studenten 

fertigen eine Masterarbeit zur Verkehrssicherheit/Verkehrsberuhigung für den Bereich Sul-

zer Siedlung. 

 

In der letzten Sitzung erklärte der Ortsteilrat, dass er mit der ablehnenden Antwort des 

Tiefbau- und Verkehrsamtes bezüglich der Busverbindungen nicht einverstanden ist, im 

Ergebnis der Diskussion des Ortsteilrates soll die EVAG gebeten werden eine Probezeit von 

ca. einem Vierteljahr, unter Einsatz von sogenannten Zählbussen, einzuräumen. Der Orts-

teilbürgermeister führte wie vereinbart, das Gespräch mit dem Vorstand der EVAG. Es wur-

de informiert, dass derzeit die Sammlung der Einwände aus den Ortsteilen erfolgt, danach 

eine Auswertung und im Ergebnis dessen evtl. eine Änderung des Fahrplanes nach dem 

Sommer. 

 

 

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

20.01.2015 

 

   

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 
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bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 

 

 

 

 

gez. Stampf gez. Schliefke 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 

 


	ref_sitext
	ref_sidat
	Text
	Tagesordnung
	Nummer
	Betreff
	Vorlage
	Wortprotokoll
	Beschlussk
	Abstimmungk
	SMC_BM_GRZU
	Beschluß
	Zu

